

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

9  
февраля 1935 г.  
№ 28 (1106)

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	План в тоннах	Добыто в тоннах	Проц.	Пог. и тонн за 6 февраля 1935 г.
Журилка-3	714	764	107	99
Шахта 3-25	714	744	104	1028
Емельяновская	1714	1727	101	1382
"7 Ноября"	821	815	99	1259
Ленинская	679	580	85	386
Шахта "А"	714	570	80	409
"Комсомолец"	571	378	66	1369
"Пионерка"	643	352	55	
<b>Итого по плану</b>	<b>6570</b>	<b>5930</b>	<b>90</b>	<b>6433</b>

Газета Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

## СЕДЬМОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

## СОРЕВНОВАНИЕ ВРУБМАШИНИСТОВ

### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ 6 ФЕВРАЛЯ

### Врубровке — широкий фронт работы

Состоялось заключительное заседание 7 Всесоюзного съезда Советов.

От имени 70-тысячного коллектива метростроя выступил товарищ Осипов.

— Три года назад, — сказал он, — постановлением партии и правительства нам было поручено строительство первой очереди метрополитена. Мы знали, что это постановление внесено по инициативе вождя нашей партии и рабочего класса товарища Сталина (бурные аплодисменты). Нам предстояла труднейшая, технически сложная задача. Некоторые заграничные специалисты утверждали, что мы не сумеем собственными силами построить метро. Они не отдавали себе отчета в том, что представляют собой большевики, не знали силы большевистского руководства, силы масс, работающих под этим руководством, силы лозунга тов. Сталина: «Нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять». (Бурные аплодисменты).

В первые два года стройки было взято 300 тысяч кубометров земли, уложено 100 тысяч кубометров бетона. За 1934 год взято два миллиона кубометров земли, уложено 750 тысяч кубометров бетона. Таких темпов не знает мир. Мы знаем, что за нашим строительством неустанно наблюдает тов. Сталин. Огромную организаторскую работу ведет ближайший соратник Сталина — тов. Каганович. Вся Страна Советов помогла строить метрополитен. Свыше 500 заводов выполняли его заказы.

Сегодня мы можем сказать, что мы построили тоннели и станции метро, прочные и красивые. Закончив первую линию метро, мы перейдем на вторую линию. Мы получили выучку, мы сплочены, как никогда, вокруг нашей партии, вокруг вождя товарища Сталина.

Съезд шумными аплодисментами покряк речью тов. Осипова, горячо приветствуя метростроевцев.

Тов. Калинин предоставил слово для доклада «о внесении некоторых изменений в Конституцию Союза ССР» председателю Совета народных комиссаров СССР тов. Молотову В. М.

Бурной продолжительной овацией встретили все делегаты главу советского правительства. Когда тов. Молотов произносил за ключительные слова своего доклада, все делегаты в едином порыве поднимаются со своих мест и долгими горячими аплодисментами приветствуют тов. Молотова.

По окончании доклада открылись прения Секретаря ЦК ВКП(б) У. Косиора о том, что предложение Пленума ЦК ВКП(б) о необходимых изменениях в Советской Конституции — свидете-

льство великих побед, одержанных рабочим классом и коммунистической партией под руководством гениального вождя тов. Сталина на всех фронтах социалистического строительства.

На этом прения прекращаются. Встреченный бурными аплодисментами, тов. Молотов В. М. от имени ЦК ВКП(б) оглашает предложение о внесении некоторых изменений в Конституцию Союза ССР. Съезд долго и бурно аплодирует этому предложению. Предложение принимается единогласно. Восторженные крики «ура», «да здравствует тов. Молотов», «да здравствует новая эра в истории развития Советов».

Затем состоялись выборы Союзного Совета и утверждение Совета национальностей.

Встреченный бурными аплодисментами, тов. Енукидзе от имени Совета старейшин и партийной части съезда и совещания беспартийных делегатов съезда предложил избрать Союзный Совет в составе 605 человек и утвердить Совет национальностей в составе 150 человек. Предложение единогласно принимается съездом. Тов. Енукидзе зачитывает список предлагаемого состава Союзного Совета. В нем представлены цвет нашей великой социалистической родины. Когда тов. Енукидзе оглашает имена товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калининна, Орджоникидзе, Косиора, Микояна, Чубаря, Петровского, Постышева, Рудзутака, Жданова, Эйхе и Крупской — съезд восторженно приветствует их долгими горячими аплодисментами.

— Тов. Сталин!... — В едином порыве величайшей любви и беззаветной преданности съезд устраивает вождю восторженную овацию, большевистское «ура», гремат приветственные возгласы «да здравствует великий Сталин», «да здравствует организатор великих побед социализма», «да здравствует наш вождь, наш друг, наш учитель». Под бурные аплодисменты, предлагаемые в списке единогласно избираются в члены Союзного Совета.

Также единогласно утверждается список членов Совета национальностей.

Михаил Иванович Калинин выступает с заключительной речью, в которой подводит итоги работы съезда и призывает делегатов к упорной работе над проведением в жизнь его исторических решений.

Тов. Калинин объявляет 7 Всесоюзный съезд Советов закрытым. Делегаты и гости поют «Интернационал».

Ночью 6 февраля делегаты съезда совершили поездку на поездах метро. Делегаты остались в восхищении от поездки.

(Тасс)

### ХОЧУ ХОРОШО ЗНАТЬ МАШИНУ

#### БУДУ БОРЬСЯ ЗА 12 ТЫСЯЧ ТОНН

Стать машинистом-механиком, как предлагает в своем письме тов. Пагин, я считаю необходимым. Плохой тот машинист, который не хочет познавать технику, повышать квалификацию. Я работаю на шахте Журилка-3 врубмашинистом с 1932 года, имею образование только за 2 группы и нигде не учусь. Нет никакой возможности ходить в школу, потому, что работаю в лаве один, не имею определенного свободного времени для учебы.

И хотя показатели на производстве у меня не плохие, все же я только практик. Правда, я один нарубаю на врубровке «Самсон» 9250 тонн в месяц, но машину теоретически совсем не знаю.

Вызов тов. Пагина принимаю. Ставлю перед собой задачу нарубить 12 тысяч тонн в месяц. Все возможности для этого есть. Одна беда — десятники Маркин и Горшков очень плохо готовят фронт для врубовки, не чистят дорожку, оставляют навесы. Смешно говорить, но каждый день мне, машинисту, приходится работать кайлой, срубать навесы.

Я не хочу отставать в культурном отношении. Мне тоже хочется стать машинистом-механиком, сдать на «хорошо» государственно-технический экзамен. Прошу партийную организацию и шахтком помочь оплатить учебу.

### ВРУБОВКИ НАРУБИЛИ МЕНЬШЕ 4000 ТОНН В МЕСЯЦ

Январский план ни один машинист шахты Лемма не выполнил. Вместо 4091 тонны врубмашинист Четвериков в 10-й лаве нарубил только 3527 тонн.

Врубмашинист Шутов в 9-й лаве нарубил 3127 тонн. Причины низкой производительности врубовой машины — в безобразном отношении надзора к горной механизации. Десятник Ковалев никогда не готовит фронт врубовке.

Десятники Мухаметьянов, Мухин в ответ на письмо Пагина вступили в соревнование за лучшую подготовку забоя, но пока заметных улучшений нет.

Боков.

### ДЕЛО ЗА ВАМИ, ДЕСЯТНИКИ

Крепко обрадовало меня ваше письмо, тов. Пагин. Скажу откровенно — вопросы, поднятые вами, это моя программа повышения квалификации, за которую буду бороться.

Нет для меня большего почета, как добиться таких показателей на врубовке, каких добились вы и ваш учитель товарищ Шишляников. Я работаю подменным машинистом на Ленинской шахте. Многому научился у тов. Четверикова, который помог освоить врубовку.

В январе я нарубил только 1800 тонн угля. Мне неудобно даже называть эту цифру, пото-

му что можно было нарубить несравненно больше. Вся беда в том, что горные десятники совершенно не заботятся о повышении производительности механизмов.

Десятник Ковалев никогда не чистит дорожки. Прежде чем приступить к работе, много уходит времени на подготовку.

Я радуюсь, что десятники в ответ на ваше письмо, тов. Пагин организуют соревнование за лучшую подготовку фронта машины, тогда я смогу рассказать вам о своих успехах в борьбе за уголь.

Врубмашинист Иванов.

### РАБОТА ВРУБМАШИНИСТОВ ЕМЕЛЬЯНОВСКОЙ ЗА 7 ДНЕЙ ФЕВРАЛЯ

За 7 дней февраля врубмашинисты 40-й лавы, Серебрянниковского пласта, Пагин и Ильин нарубили 3237 тонн угля.

Лавы № 42 (22 уклона), где работают врубмашинисты Евтюхов и Севоньяев за 7 дней дали 2050 тонн.

Лавы № 29, Болдыревского пласта (врубмашинисты Никулин, Соколов) за 7 дней выдали 3040 тонн.

Лавы № 30, Болдыревского участка (врубмашинисты Поляков, Мельников) выдали 2115 тонн.

### ВРУБОВКЕ — ХОРОШУЮ ДОРОЖКУ

Весь прошлый год мы работали плохо. Десятник Лыткин недобросовестно готовил лаву. Большие навесы, дорожка, заваленная углем — всегда в беспорядке была лавы.

— Я тоже принял лаву в таком виде, — оправдывался Лыткин. Это безобразие вошло в систему.

Прочитав вызов товарища Пагина, я даю слово хорошо готовить дорожку для врубовки. Государственный экзамен по технике сдам на «отлично».

Вызываю на индивидуальное соревнование десятника Лыткина, который готовит мне забой.

Десятник Емельяновской шахты Ловков.

### ПРОСЕКУ ГОНЯТ НА КАЙЛО

#### А ВРУБОВКА СТОИТ БЕЗ РАБОТЫ

В январе наша бригада имени ОДН вместо 140 погонных метров прошла 80 метров штреков. На Болдыревском участке было аварийное положение. Но и теперь, когда участок работает нормально, в бригаде дела идут очень плохо.

Хозяйственное руководство участка не думает о завтрашнем дне. Нам нужно пройти 1400 метров подготовительных выработок, но работы по нарезкам нет. Начальник участка Тищенко обещает «завтра» дать полный фронт работы и эта вошьица тянется 2 недели.

Десятники бездельничают. Они ходят и записывают только номера рабочих. Создалось обидное положение: мы все окончили технические курсы, освоили ра-

боту на врубовке и теперь не можем использовать свои знания.

Сейчас, когда врубмашинисты по письму Пагина развертывают борьбу за первенство, нам не дают развернуться. Вентиляционную просеку 29 лавы гонят на кайло. Уголь очень крепкий, рабочие не выполняют норму, исправная врубовая машина не используется.

Мы хотим бороться за первенство в соревновании врубмашинистов и требуем от хозяйственного руководства шахты воздерживаться от руководителей Болдыревского участка, которые не дают нам работать.

Бригадир — Каширин.

# Как мы организовали партийный день

## ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ НА ЕМЕЛЬЯНОВКЕ

В своем выступлении на 17 партсобрании тов. Каганович очень ярко показал, как должно быть партсобрание и какое оно имеет значение для каждой парт. организации и для каждого члена партии. Он говорил: «член партии обучается и должен обучаться на партийных собраниях. Большевиком не меньше, если не больше, чем в партийной школе... Каждое партсобрание должно повышать идейный уровень коммуниста» (Каганович, доклад на 17 партсобрании).

Какой вопрос обсудить на очередных партсобраниях? Мы решили, что сейчас задача каждой парт. организации по-прежнему заключается в реализации указаний тов. Сталина, данных им в беседе с металлургами: «главное сейчас в людях, овладевших техникой».

Приказ Наркомтяжпрома о сдаче рабочими государственного технического экзамена требует широко развернуть массовую работу. Парт. организация должна использовать эти два мероприятия: указание тов. Сталина и приказ Наркомтяжпрома в борьбе за лучшую организацию труда, за ликвидацию аварий, за высокую техническую грамотность рабочих, за культуру на производстве и в быту. Вот почему этот вопрос мы решили обсудить на участковых партсобраниях. Второй вопрос повестки дня был подобран каждым парт. орг. самостоятельно. Для примера на Болдыревском участке тов. Мельников поставил вопрос об итогах широкой торговли хлебом во втором магазине, на Серебрянниковском участке парт. орг. Мелешко поставил отчеты двух коммунистов — тт. Гнездилова и Юрлова, как они овладевают техникой. То же самое было и в механизации и т. д.

Когда была определена повестка дня, перед нами встал вопрос о том, как организовать подготовку к партсобранию. Мы провели четкую работу в бригадах рабочих, рассказывая коммунистам и беспартийным рабочим о собрании. Вывесили объяв-

ление с указанием места и времени собрания.

Кто должен выступать докладчиком на собрании? Давно мы думали, что надо растить нам докладчиков из рабочих-партийцев, но все боялись на это решиться. На этот же раз мы подобрали 11 членов партии рядовых рабочих, снабдили их материалами, провели инструктаж, некоторым помогли готовить конспекты и они выступили впервые.

Вот забойщик Удалеев; почти никогда не выступал в прениях, Пунько, забойщик, ни разу не выступавший докладчиком, десятник Ловков, Юзанин, слесарь Болтунов, монтер Клянин, Алексеев — все они, за исключением Юзанина, хорошо отнеслись к подготовке доклада и изложили все, что было нужно. Конечно, на первый раз не у всех выходило гладко — мало останавливались на местных фактах — но основное, о чем говорил тов. Сталин, все они сказали правильно. После доклада у них осталось хорошее настроение и сейчас они готовятся к следующему партсобранию. Так мы думаем растить коммунистов.

На большинстве участников собрания прошли при высокой активности присутствующих. В прениях был подвергнут обсуждению вопрос о выращивании людей, о необходимости лучшего обслуживания изотопцев, в частности выявлены плохие бытовые условия изотопцев (Берюгина, Севоньцаев) выявлены факты грубого отношения к изотопцам со стороны некоторых начальников и помощников начальников участков. (Болдыревский и 22 уклон). Были выдвинуты также предложения: организовать курсы для рабочих ремонтной бригады (движение), проверить бытовые условия изотопцев (Болдыревский). Вскрыты факты технической неграмотности десятников Ловкова, Гнездилова, установщиков Юрлова и других. Явка на собрание составила 95 процентов коммунистов. На собра-

нии присутствовало 200 беспартийных рабочих.

Решения партсобрания были вынесены более конкретны. Для примера приведу решение Болдыревского участка: 1. Поручить тов. Шерипу и Бравченко к 6 февраля проверить материально бытовые условия изотопцев по участку. 2. Поручить тов. Мельникову совместно с предпластом и начальником участка установить до 5 февраля, к кому из рабочих и кого можно прикрепить для повышения технических знаний, в порядке шефства. Обязать т. Кравченко и Кулешова немедленно начать изучение техники по своей квалификации и т. д. Это решение уже дает возможность парт. организациям проследить за его выполнением и на собрании решено: на следующем собрании заслушать о его выполнении. Не обошлось и без некоторых недостатков на собраниях. В ряде участков собрания начались с опозданием на полчаса (Серебрянниковский). Качество докладов неудовлетворительное с точки зрения насыщения местными материалами. До собрания не было организовано проверки работы коммунистов на механизмах, а также условий работы, жизни и быта изотопцев и т. д. Но все же можно сказать, что проведенные партсобрания являлись шагом вперед к перестройке содержания и качества их работы.

Секретарь парткома Емельяновской шахты Кудряшов

# Сделать город передовым

В период отчетно-перевыборной кампании советов по городу развернулся производственно-технический поход. В результате похода увеличилась добыча угля на шахтах, борьба за перевыполнение плана не только количественно, но и качественно. В поход включились предприятия и учреждения города. В Стройконтуре рудоуправления организовали передвижную библиотеку, возлегли 64 читателя. В Стройотделе организовали 2 ударных бригады, которые план выполняют на 132 проц. В коммунальном отделе организовано 5 бригад с охватом 58 человек, план выполняют на 127 проц.

В борьбе по благоустройству добились лучшего состояния шахт, раскомандировок, в особенности на Емельяновской. На каждой шахте имеются специальные парикмахерские, улучшены служебные помещения начального состава шахт. Подземлей добились культурного вида, чистоты (Емельяновская, Ленинская, «7 Ноября»).

Горкомхоз развернул культурно-бытовой поход. Почти во всех квартирах произведена побелка (3 тысячи квадратных метров).

В культурно-бытовом походе приняли участие домохозяйки. В ряде кварталов очищали дворы вокруг жилища. Особенно выделялась домохозяйка Баева (жена возчика ОРС) — квартиром Апрельской улицы. Она заключила 37 социалистических договоров с домохозяйками на лучшую квартиру. Договоры уже проверены, квартиры и дворы приведены в культурный вид. Баева представлена к премированию.

Из учреждений следует отметить работу Сибспасстанции. Начальник Сибспасстанции тов. Гриндлер представлен также к премированию.

Достигнутые результаты по благоустройству следует закрепить и сделать город в культурно-бытовом отношении передовым городом Кузбасса.

## ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕСКОРОВНЫХ КОЛХОЗНИКОВ

В течение 1935 года должно быть закончено обеспечение бескоровных колхозников телками. Бескоровных колхозников было 1085, в настоящее время только 426. Несмотря на имеющиеся возможности, обеспечение телками проходило неудовлетворительно. Например, за 1934 год 475 телок оказались невыкупленными и нераспределенными. Наряду с обеспечением есть факты и разобеспечения: в колхозе «Ок-

тябрь» 4 колхозника полученных телок продали.

Горсовет предупредил председателей колхоза «Красный октябрь» (Худяшевский сельсовет), колхоза «Октябрь» (Новгородский сельсовет), что при повторении подобных случаев они будут привлечены к ответственности: за скот, полученный в счет обеспечения колхозников отвечает не только председатель колхоза, но и председатель сельсовета. Ввести в практику на отчетных собраниях отчеты колхозников, получивших скот, как они ухаживают за ним.

Дело на колхозников, продавших телок, полученных ими в счет обеспечения, передается прокурору для привлечения к судебной ответственности.

## РАДИО В КОЛХОЗЕ

24 января в клубе самого отдаленного колхоза нашего района «Красный боец», Косминского сельсовета, по инициативе председателя сельсовета товарища Трубина установлен коротковолновый радиоприемник. Вечером 24 января больше 50 колхозников и учеников школы с большим интересом слушали передачу из Новосибирска «11 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина», (Наш корр.).

## ТЕЛЯТА-БОГАТЫРИ

На второй ферме совхоза «Забойщик» (система ОРС) от простых сибирских коров родилось 2 теленка богатыря. Первый теленок при рождении весил 46 килограмм, второй 35. Телята живут две недели. Ежедневно увеличивают вес на 2 килограмма.

Рождение телят-богатырей от простой коровы является редкостью. Средний вес теленка при рождении от сибирской коровы 16—18 килограмм, а средний суточный прирост веса — 400—450 грамм.

Отв. редактор П. ПРОНИН

## ПО КРАЮ

### ГИДРОЭЛЕКТРО-СТАНЦИЯ В ОЙРОТИИ

В Алтайских горах, на территории Ойротии, одержана новая победа. На реке Чемал закончено строительство первой в области гидроэлектростанции. Станция строилась год 2 месяца, затрачено на нее 1 миллион 300 тысяч рублей.

2 февраля состоялось опробование двух турбин, сделанных на Харьковском заводе имени Калинина. Турбины работали безукоризненно. Через 2 месяца будут установлены генераторы и станция сдана в эксплуатацию.

Станция обслужит совхоз Чемал, 5 урочищ и более 10 национальных колхозов Эмеконарского аймака. (Запсибгасс).

### ЗАВОД ДЛЯ РЕМОНТА ЭКСКАВАТОРОВ

В 1935 году Сибстройпуть приступает к строительству крупного второго в системе Наркомпути сообщения, завода для ремонта экскаваторов. Стоимость завода определяется в 19 милли-

онах рублей. Сейчас идут подготовительные работы. Заготавливаются материалы. Завод будет закончен в 1936 году.

(Запсибгасс).

### СУШИЛЬНЫЕ ЗАВОДЫ

В феврале 1935 года в крае будут пущены в строй 5 сушильных заводов по переработке ягод, грибов, овощей. Мощность заводов — 5 тысяч тонн продукции в год. Стоимость заводов определяется в 1 миллион 200 тысяч рублей.

(Запсибгасс).

### МАСТЕРСКАЯ ЛАМПОВОГО ХОЗЯЙСТВА

Ремонтно-аккумуляторная мастерская Прокопьевского рудоуправления реорганизована в мастерскую лампового хозяйства Кузбасса. Мастерская будет ремонтировать аккумуляторные лампы для всех рудников Кузбасса. На реконструкцию мастерской в 1935 г. Кузбассуголь отпускает 80 тысяч рублей.

(Запсибгасс).

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ЗАБОЙЩИКАМ НЕХВАТАЕТ ПАЙКОВ

Плохо идет работа на Болдыревском участке Емельяновской шахты. 1 февраля бригада Суцова недовыполнила задание по тому, что на 4 забойщиков нехватало пайков.

Нам нужно не меньше 40—50 метров забоя, подготовленного к разборке, а готовят всегда меньше. 2 февраля нехватало пай-

ков на 3 забойщиков, Казанцева и Еремина послали работать в 29 лаву и там им досталось только 3 метра, вместо 7.

Очень уменьшена норма расхода динамита. Сейчас выписывают только на 25 шпуров. Этого количества недостаточно, чтобы дать бригаде полный фонд работы.

Кривов

### ЭТО НЕПРАВИЛЬНО

Бригада слесарей депо, транспортного отдела рудоуправления, с ноября не получает премий за добротный ремонт паровозов, а также не ве-

сет материальной ответственности за повторный ремонт. Нам кажется это неправильно.

Глухарев

### КРАДУТ УГОЛЬ

На погрузочной весовой станции нет хозяйского глаза. С открытых вагонов растаскивает уголь всякий — кому не лень.

Надо организовать охрану угля и расхитителей привлекать к строгой ответственности.

А. Клюев.